



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20200713

ජලාශ්‍රිත මුදාගැනීමේ මෙහෙයුම් සඳහා එක්සත් ජනපදය ජීවිතාරක්ෂක උපකරණ පරිත්‍යාග කරයි

ජූලි 13 වැනි දින, බෙන්තොට දී - ශ්‍රී ලංකාවේ හා මාලදිවයිනේ එක්සත් ජනපද තානාපති ඇලෙයින්ඩා බී ටෙප්ලිට්ස් මහත්මිය ජලයේදී සුරක්ෂිතතාවය වැඩිදියුණු කිරීමට ශ්‍රී ලංකාව දරන වැයම් සඳහා දායකවීම පිණිස ජූලි මස 10 වැනි දින ශ්‍රී ලංකා ජීවිතාරක්ෂක සංගමයේ සහායක අසංක නානායකකාර මහතා වෙත ගලවාගැනීමේ බෝට්ටු එන්ජින් සහ අනෙකුත් ජීවිතාරක්ෂක උපකරණ භාර දුන්නාය. ශ්‍රී ලංකාව වටා ඇති වණ්ඩ වෙරළබඩ මුහුදු ප්‍රදේශයේ ජීවිතාරක්ෂක ක්‍රියාකාරකම්වල නිරතවීමට එම සංවිධානය සතු හැකියාව බොහෝසෙයින් වැඩිදියුණු කිරීමටත් මෝසම් ගංවතුර කාලයේදී සෙවුම් සහ දිවිගලවාගැනීම් කටයුතු සිදුකිරීමට ශ්‍රී ලංකාවට ඇති හැකියාව ශක්තිමත් කිරීමටත් මෙම උපකරණ ප්‍රයෝජනවත් වනු ඇත.

එක්සත් ජනපදයේ ආරක්ෂක දෙපාර්තමේන්තුව මෙම පරිත්‍යාගය සඳහා අරමුදල් සපයන ලද අතර සුළං පුරවන වර්ගයේ ජීවිතාරක්ෂක බෝට්ටුවල යොදාගත හැකි පිටතින් සවිකරන මාදිලියේ සුසුකි 40hp මෝටර් 3ක් ද, බෝට්ටු මෙහෙයුම්කරුවන්ගේ භාවිතය සඳහා සුරක්ෂිත හෙල්මට් 44ක් ද, ගලවාගැනීමේ මෙහෙයුම් සඳහා යොදා ගන්නා කම් 11ක් සහ රැකුම් බෝයා 22ක් ද ඊට ඇතුළත් වේ. මෙම පරිත්‍යාගයට අමතරව, ජලයේ සුරක්ෂිතතාවය පිළිබඳ මුල්ම ජාතික ප්‍රතිපත්තිය සම්පාදනය සඳහා ඇමරිකානු තානාපති කාර්යාල නිලධාරීන් සෞඛ්‍ය, අධ්‍යාපන, සහ සංචාරක අමාත්‍යාංශවල නිලධාරීන් සමගින් එක්ව වැඩකර තිබේ.

"මෝසම් ගංවතුර කාලයේදී සහ අනෙකුත් ස්වභාවික ආපදා අවස්ථාවල ශ්‍රී ලාංකිකයින්ගේ ජීවිත බේරාගැනීම සඳහා අනිවාර්යයෙන්ම හේතුවන මෙම ජීවිතාරක්ෂක උපකරණ ලබාදෙන්නට එක්සත් ජනපදයට හැකිවීම පිළිබඳව මා සතුටු වනවා" යනුවෙන් ටෙප්ලිට්ස් තානාපතිතුමිය පැවසුවා ය. "ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවගේ සුරක්ෂිතතාවය සහ ආරක්ෂාව සහතික කිරීමට ශ්‍රී ලාංකීය සිවිල් සමාජය සවිබල ගැන්වීම දීර්ඝ කාලීනව අප විසින් ලබාදෙන උපකාරවල ප්‍රධානතම අංගයක් වනවා."

එක්සත් ජනපදය දශක ගණනාවක් මුළුල්ලේ ශ්‍රී ලංකාවට ආපදා සහන සහ මානුෂීය ආධාර ලබාදී ඇති අතර, සුනාමි ආපදාවෙන් නැවත යථා තත්වයට පත්වීමේ ආධාර, 2017 ගංවතුර අවස්ථාවේ ලබාදුන් සහන, යටිතල පහසුකම් වැඩිදියුණු කිරීම, කාලගුණ අනාවැකි කීමේ හැකියාව වැඩිදියුණු කිරීම සහ අඛණ්ඩව සිදුකෙරෙන ආපදා කළමනාකරණ හා වෛද්‍ය පුහුණු හා ආධාර ඊට ඇතුළත් වේ. ගෙවී ගිය වසර 70 තුළ එක්සත් ජනපදය ආධාර වශයෙන් රු. බිලියන 370ක් ශ්‍රී ලංකාවට ලබාදී ඇති අතර ඒ කිසිදු මුදලක් ආපසු ගෙවිය යුතු නොවේ. මෙම උපකාර, වඩාත් ශක්තිමත් හා ස්වෛරී ශ්‍රී ලංකාවක් පෝෂණය කිරීමට ආධාරවී ඇත.